



**Darko Švetak**  
urednik

## » Tržište

**Nije imao pravo Adam Smith. Ili nemaju pravo oni koji gledaju Hrvatsku kao izdvojeno tržište, a ne kao dio tržišta Europske unije.**

Upravo ovo što se događa s manjkom radnika, a taj manjak pogađa praktički svaku tvrtku u branši prerade metala, plastike i gume, pokazuje da političari nisu na vrijeme razmišljali o tome da Hrvatska ulaskom u EU na europsko tržište stavlja robu koja se zove radna snaga. Dva su se desetljeća davanja na trošak radne snage povećavala, zbog čega plaće nisu mogle rasti. Gdje je tu "nevidljiva ruka" Adama Smitha koja će uvesti sklad na tržište? Istina, dio trgovačkih lanaca te neke turističke tvrtke najavili su da će podignuti plaće svojim zaposlenicima. No to su sektori u kojima su prosječne plaće prilično male pa je očito da ima prostora za njihov rast.

Kolika bi bila mjesečna plaća s kojom se ne bi razmišljalo o odlasku iz Hrvatske? Kao misaoni eksperiment, postavimo je na 10.000 kuna. Realno, malo je zaposlenika (inženjera, a pogotovo radnika) koji bi s tolikom plaćom uopće razmišljali o Irskoj, Austriji ili Njemačkoj. No koji poslodavac u preradi metala,

plastike ili gume može "iščarobirati" da njegov radnik zaradi najmanje 15.778 kuna (ostale troškove namjerno ćemo "zaboraviti") kako bi mu mogao isplatiti neto plaću od 10.000 kuna? (Izračun je obavljen s pomoću kalkulatora na webu isplate.info za radnika iz Zagreba bez invaliditeta, s dvoje djece i bez uzdržanih članova obitelji.)

Sada pak kad u Hrvatskoj vlada nestašica radnika, povećanje neoporezive osnovice plaće koje je nedavno odobrila Vlada neće vratiti sat natrag ni naše radnike iz zemalja EU. Taj početak smanjivanja davanja na plaće je skroman: isti onaj kalkulator pokazuje da će za neto plaću od 10.000 kuna u 2019. godini bruto 2 iznositi 15.684 kune. Te 94 kune razlike potpuno su nebitne. I vama kao poslodavcu i radniku i inženjeru.

Što nam treba? Povoljniji krediti za reprod materijal i za strojeve iz kojih će stati država, ako joj je uopće stalo do reindustrijalizacije. Ponajprije trebamo brže smanjivanje davanja na plaće. Mi vjerujemo da ministar Marić može brže, bolje i jače. Smanjivati davanja. Da mu se vrati brže (optjecaj novca u investicijskom krugu) i više (zbog ubrzanja reprodukcije) u proračun.



Official Media Partner  
of ISTMA World



[www.linkedin.com/company/irt3000](http://www.linkedin.com/company/irt3000)



[facebook.com/irt3000](https://facebook.com/irt3000)



[@irt3000](https://twitter.com/irt3000)

Časopis IRT3000 je još lakše dostupan. S vama smo kako na društvenim, tako i na poslovnim mrežama Facebook, Twitter i LinkedIn, gdje možete najbrže stupiti s nama u kontakt i pratiti aktualne aktivnosti našeg tima.